

# 菜王社区有棵古槐 已经400多岁了 HELLO, 树先生

## 这棵老槐树有灵气

昨日上午,记者来到中原路金水河桥东南侧,这里挺立着一棵大槐树,约有6层楼高。

记者围着大树转了一圈,在大树的2米高处挂着“郑州市古树名木”的金属标牌,这棵老槐树的树身上缠着一块块红布,“都有400岁了?”

刘大爷是菜王社区的居民,自打他记事起,这棵树就已经存在,老人和小孩们也常常围着这棵树乘凉,“当时差不多就有这么粗大。”

他回忆说:“解放前,附近有座小庙,大树就在庙门前,当时的居民都很敬畏。”

据了解,目前郑州市区共有80多棵古树纳入重点保护范围,其中包括中原路这棵古树。

“在这棵老槐树面前许愿后,所许的愿望得到了兑现,都认为这棵老槐树有灵气。”老人说。

## 初一、十五,老人们会在树下祈祷

这棵古槐400多年前是谁种下的?有什么来历?关于古槐的一些历史,菜王社区主任董桂花介绍,相传山西洪洞县有一个大槐树村,村里有户姓王的人家弟兄三人,他们常年辛勤劳作,过着日出而作、日落而息的田园生活。

大约唐朝末年,该村方圆近百十里地连续3年干旱,三兄弟一路逃荒来到河南郑州,老大去了南曹,老二去了新密,老三来到市中心的一个村——五堡村。为纪念故里,老三来到五堡村后,就在村口种了三棵槐树,另外两棵种在了现在的三角公园。安了家以后,老

三就恢复了以往的习惯,又开始了他的田园生活,他种的冬瓜出奇的大;种的白菜,大得堵着门,人都过不去。当时,一巡抚经过此地,看到地里的大冬瓜就问这是什么,后来知道是冬瓜,就给这村更改了村名——菜王,延续至今。

古槐虽然历经沧桑,却依然枝叶茂盛。它不仅供行人观赏,人们还以古槐来净化心灵、约束自己不健康的行为。

如今,每逢初一、十五,老人们会在槐树下虔诚地祈祷,还有人给老槐树烧纸供香火和挂红布,保佑子孙健康平安,愿好人一生平安。

你知道吗?  
位于大学路与中原路交叉口金水河东侧,有棵老槐树今年400多岁了。每逢初一、十五,都有人在树下祈祷。

郑州晚报记者 柴琳琳  
通讯员 董桂春 文/图



槐树,落叶乔木,原产于中国,也称为国槐、家槐,别名白槐、金药树、护房树、细叶槐等,在河北一带农村常称为“笨槐”。豆科植物,落叶乔木,高达20米,树冠圆形,树皮灰黑色,纵裂。夏季开花,蝶形花冠,黄白色。

国槐在树种中以树龄最长而著称。古人说:“千年的柏,万年的松,赶不上老槐树空一空”。国内知名的槐树包括山西洪洞明代大槐树、河北定州市宋代的东坡槐、药都安国药王庙的五百年的大槐树等。天津杨柳青古镇西咀村的一株古国槐树,经考古学家鉴定,距今已有1200余年历史。而与之相邻的两株国槐树龄也长达六七百年。站在古树下,感觉顶部如鹿角,树身此枝横生,侧枝与主枝的形状就像是花瓣拥着花蕊。位于河北省邱县刘云固村的一株古槐,经鉴定树龄在1600年以上,历经14个朝代,如今依然枝繁叶茂。



高档次装修 大众化消费

# 聂荣世家酒店

聂荣世家酒店,主营私房菜和颐和园烤鸭,酒店秉承自家独到的私房菜系,以悠久的饮食文化为依托,成为中原烹饪的代表,尤其【卧龙石磨豆腐】闻名天下。聂荣世家私房菜各地精选食材,精工细作,极擅煲汤,调和五味,石磨豆腐不论煎炖烹炸色、香、味俱全,【颐和园烤鸭】京式风味,以色泽红艳,肉质细腻,味道醇厚,肥而不腻为特色。品之神往,以一和而悦八方。



陇海路店

人均消费 45 元



金水路店

人均消费 50 元

聂荣世家婚宴专家 包桌 618 起

聂荣世家婚宴专家 包桌 888 起

陇海路总店

订餐电话: 0371-86121222 86121555

金水路店

订餐电话: 0371-86679666 86679888

郑州市陇海路与嵩山路交叉口向西300米路北(农业银行西隔壁)

郑州市金水路与南阳路交叉口向东300米路北(河南宾馆西隔壁)